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Ackoli nas nékdy klaboseni druhych obtézuje, nékdy si je s
potésenim vyslechneme a ¢asto oblazujeme klabosenim druhé my
sami.

Pfipust’me, jaka by to byla ztrata ¢asu, pokud by bylo opravdu
klaboseni k nicemu. Je potfeba zjistit, co je pro AA na klaboseni
vlastné pifjemné.

Analyza: Mluvdi, ktery klabosi, pficemz posluchaci to védi, obvykle
predklada néjaky bandlni pfib¢h a k nému hodnoceni. Napt. "V TV
ted’ vysilajf serial, ale to vam je ubohost. Koukam se na to kazdy
vecet, a feknu vam, horsi seridl jsem nikdy nesledoval."

UZite¢nost banalit

Mluvéi se potiebuje ujistit, ze jeho hodnoceni piibéhu je spravné.
Nemeélo by valny smysl, kdyby ho nikdo neposlouchal. Banalitu
piibéhu usnadfiuje zaujeti postoje na strané posluchact. AA
mluvciho ocekava, ze ostatni jeho hodnoceni schvali. Kdyby jej
nékdo omezil prohlasenim, Ze svou historkou vsechny pfipravuje o
cas, urazil by se. Poslucha¢ na druhé strané ma piiflezitost budovat
spolecné ocekavani skupiny. Kdyby byl pfibéh tézky, mozna by si
nebyl jist jeho pochopenim a nevédel by, jak ho hodnotit. Ve chvili,
kdy mluvéimu piikyvuje, se mu zavazuje urcitou loajalitou. soucasné
ziskava pravo na pozornost pro své vlastn{ klabosen.

Pfi klaboseni dochazi k ovéfovani pfenosu jednoduchého
pfibéhu a k ovéfovani jeho interpretace .

HA (Hermeneuticky aparat) mluvciho si potfebuje na nééem
nezavazném ovéfit, ze je spravné chapan. AA vysila jednoduché
signaly a sleduje, jak jsou pfijimany. Kdyby signaly byly slozité, bylo
by velké procento neuspésnosti. A pro AA je neuspéch bolestny.

Na druhé strané konverzace je poslucha¢ - pifjemce jednoduchého
signalu. Jeho AA obvykle snadno pfedvida dalsi prabeh historky,
takze zakladni zazitek je kladny. Pro¢ by mél uzivat kldbosent,
pokud by to bylo pouze plytvani vzacnym casem? To bude spis
vyjimka provétujici pravidlo. Nicméné historka musi aspon néco
ptedavat. Pokud by mluvci uved] "Poslechnéte si tohle" a zmdckl
ptehravani 1000 x ble ble ble, asi by posluchaci protestovali. Pokud
vs$ak uziva aspon gesta, mimiku, intonaci - ovéfuji si posluchaci c¢teni
feci tela.

Plodné klaboseni by se mélo vyucovat.

Umeéni plodné klabosit by se mélo ucit. Jisté existuje jakési optimum
mezi ztritou Casu a ziskanymi vyhodami pro AA vSech
zucastnénych.
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